

2025年5月  
29 星期四  
乙巳年五月初三 第27377号  
今日12版  


## 让红领巾在新时代更加鲜艳 ——习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

新华社记者

并祝全国的小朋友们节日快乐。

广大少先队员一致表示,在“六一”国际儿童节到来之际,收到习爷爷的贺信,内心温暖而又激动,将牢记习爷爷的教导和嘱托,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

广大少先队辅导员、少先队工作者

纷纷表示,习近平总书记的贺信内涵丰富、催人奋进,指明为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童运动的时代主题,为新时代少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径,要认真学习领会,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件。

►(下转12版)

# 沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议 积极稳妥推进重点领域改革 确保各项任务落地见效

毛伟明出席

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)28日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,研究有关重点改革事项。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任毛伟明出席。

会议审议通过《关于深化医药卫生体制改革 提升人民健康水平总体方案》《支持经济大县发展的若干政策措施(试行)》《湖南省国家数据要素综合试验区建设方案(2025—2027年)》等文件,听取高等院校布局优化和学科专业优化改革进展情况汇报。

会议指出,要把加强基层作为医改重点,推进硬件标准化建设,通过体制机制创新充分发挥基层医务人员积极性,促进优质医疗资源下沉,让更多群众

在“家门口”看好病。要围绕解决农村医保收缴、基层医疗卫生人才队伍建设、医疗资源配置、看病自费比例、个人健康档案数字化管理等方面存在的痛点难点问题深化医改,切实增强群众就医获得感。要重视人才培养的基础性作用,健全医学人才多层次培养体系,更好满足各级医疗机构人才需求。要强化医疗卫生规划刚性,科学合理规划布局医疗卫生机构。要加强医德医风建设,明确行业管理责任,

维护医疗卫生系统良好形象。要按照“试点先行、逐步推开”的原则,一步一个脚印扎实推进,确保医改稳妥有序、落地见效。

会议指出,要持续推动为基层减负赋能,鼓励支持经济大县先行先试开展体制机制创新,争取率先突破、形成示范,探索更多在全省范围内可复制、可推广的经验模式,推动县域经济高质量发展。

省领导魏建锋、秦国文、刘红兵、马永生、蒋涤非、王俊寿出席。

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 张璐)28日,省委全面深化改革委员会会议审议通过《关于深化医药卫生体制改革 提升人民健康水平总体方案》(以下简称《总体方案》),明确了20项重点改革任务,要求开展减盐减油新湘菜营养提升行动,实施“减盐减油”三年行动计划。

《总体方案》提出以人民健康为中心,强化公立医院公益性,促进医疗、医保、医药协同发展和治理,逐步实现慢性病日常管理可不出村、一般常见病种

探索“政府引导、社会参与”的推广机制;完善新湘菜标准体系;开展健康支持性环境建设,加大营养指导员等从业人员培训力度;优化营养健康服务,建立临床营养筛查评估工作机制,推动相关慢性病的营养防治和特殊医学用途配方食品及治疗膳食的规范化应用。

据统计,我国居民日均盐摄入量超推荐值(5克)近一倍,食用油摄入量也普遍超标。高盐(钠)和高油(脂肪)的饮食是高血压、心脑血管疾病、肥胖、糖尿病等慢性病的重要诱因。减盐减油能直接降低这些疾病的发病风险,是预防医学中最具成本效益的干预措施之一。

## 湖南将实施“减盐减油”三年行动计划

可不出乡、复杂常见病种可不出县、多数病种可不出市、所有病种可不出省的目

标,提升人民健康水平。

根据《总体方案》,我省将开展减盐减油新湘菜营养提升行动,实施“减盐减油”三年行动计划;在机关、学校、医

院、企事业单位食堂开展减盐减油试点;

## 中非经贸总部基地对外开放



### 非洲好物长沙购



上图:5月28日,建设中的中非经贸总部基地初展雄姿。当天,中非经贸总部基地推广开放暨非洲好物节在长沙市雨花区高桥街道举行。活动现场,南非红酒、埃及香水、卢旺达辣椒酱等非洲特色商品,让市民沉浸式感受非洲大陆的独特风情。

右图:5月28日,市民在中非经贸总部基地选购非洲特色商品。

湖南日报全媒体记者 李健 摄

## 精心策划非遗体验、文博展览、文艺演出等52项活动 端午假期,长沙“文旅大餐”等你来

简牍里的中国节等活动,让孩子深入了解端午节背后的历史文化;长沙市图书馆故事驿站将举行“我们的节日·端午节”主题绘本活动,长沙滨江文化园杜鹃花剧场将推出少儿专场公益演出,长沙音乐厅将举办“西游·神话”中外动画

影视亲子音乐会等演艺活动,给孩子们独特的节日体验。

眼下,长沙各大景区活动已准备充分。大王山旅游度假区针对端午节、“六一”国际儿童节分别设计推出“粽夏夜梦之夜”“花漾童趣游”两场主题烟花秀;

长沙方特将推出“熊出没星空烟花剧”,全景烟花联动梦幻无人机;长沙铜官窑国风乐园策划“仙凡术法大比”活动;靖港古镇将推出端午好运季,解锁“拯救屈原”好运守护战任务打卡、“芦江保卫战”沉浸式演绎互动等15大游玩体验。

### 省人大常委会会议聚焦

#### 我省全部消除劣V类水质

《湖南省水文条例》时隔19年迎修订

2版

## 1323家企业 新晋省级专精特新中小企业

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 谢卓芳)

湖南省专精特新中小企业培育再结硕果。5月27日,省工信厅公布2025年湖南省专精特新中小企业认定和复核名单,我省新认定奥谱天成(湖南)信息科技有限公司等1323家企业为省级专精特新中小企业。截至目前,全省已累计拥有543家国家专精特新“小巨人”企业和6304家省级专精特新中小企业。

专精特新企业是科技创新的主力军。本次新认定企业分布于全省14个市州,展现强劲的区域创新活力。长沙以621家的数量领跑全省,株洲、湘潭、衡阳、邵阳等地紧随其后,多点

开花格局凸显。

专精特新企业是补链强链的关键力量。新一批专精特新企业广泛分布于高端装备、新材料、生物医药、新一代信息技术等产业链关键环节,其快速成长将有助于进一步提升相关产业整体竞争力和产业链韧性。

近年来,湖南聚焦中小企业组织开展了多个专项行动,在推动企业技术创新、数字化转型、品牌建设上持续用力。按照“创新型中小企业”“专精特新中小企业”“专精特新‘小巨人’企业”梯度培育模式,湖南建立动态培育库,通过“一企一档”精准服务,帮助中小企业健康成长。

## 常宁市渔罗公路 获评全国“十大最美农村路”

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 于森 通讯员 刘先军 谷宗平)

近日,交通运输部公布2024年全国“十大最美农村路”名单,常宁市渔罗公路成功入选,为此轮湖南省唯一入选公路。

常宁市渔罗公路全长15.327公里,始于罗桥镇罗市村,终于三角塘镇长江村,每逢阳春三月,渔罗公路旁的百万株桃花盛放,吸引大量游客前来打卡;秋冬时节,长江村沿线“水杉红于二月花”的景色令人流连忘返。

为打通水杉网红路、刘家大院、百万樱花园、中田古民居等热门“打卡点”,形成“一日游”旅游精品线路,

2024年以来,常宁市投入1000多万元对渔罗公路进行升级改造,对路基路面进行加宽、“白改黑”处理,对沿线钢质护栏、绿植进行修复和补植,增设公路停车区、骑行驿站、公厕、候车亭等一系列便民设施。借助渔罗公路的交通优势,沿线2个乡镇的14个村大力发展特色经济。在罗桥镇,超2万亩水果种植基地、数百亩泥蛙养殖基地,均实现年产值过千万元。三角塘镇在烟叶种植基础上,发展果蔬采摘园30多个,让2000多名群众实现“家门口”就业。全国“十大最美农村路”评选活动已举办5届,湖南共4条公路入选。

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 金慧)长沙市文旅广电局今天披露,端午假期长沙聚焦“来屈贾之乡 品文化盛宴”主题,精心策划非遗体验、文博展览、文艺演出、亲子活动、国潮游玩等五大板块共计52项活动,为市民游客备足文旅大餐。

作为屈贾之乡,长沙上榜端午假期全国热门旅游目的地TOP10。今年端午假期恰逢“六一”国际儿童节,亲子游和家庭游需求释放显著,主题乐园、动物园、文博场所成游客首选。长沙博物馆、长沙简牍博物馆将开展“哇哦,博物馆”、